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Mestské zastupiteľstvo rokovalo o nových 
príspevkoch a rozpočte školstva od septembra 2025

Modernizácia verejného osvetlenia prinesie 
významné úspory energie

Projekt „ Stavebné úpravy Materskej školy 
zlepšenie energetickej hospodárnosti“ je ukončený 

Vo štvrtok 31. júla sa uskutočnilo 
mimoriadne rokovanie mestského 
zastupiteľstva, na ktorom poslanci 
schválili dve nové všeobecne záväzné 
nariadenia týkajúce sa � nancovania 
školstva v meste.

Od 1. septembra vstúpia do platnosti 
nové sadzby príspevkov, ktoré budú 
rodičia uhrádzať za služby v mestských 
školách a školských zariadeniach. Aktu-
alizované boli príspevky pre materskú 
školu, základnú umeleckú školu, škol-

ský klub detí, centrum voľného času a 
stravovanie. Výška príspevkov sa líši 
podľa typu služby a veku detí. Zacho-
vané zostávajú výnimky pre rodiny v 
hmotnej núdzi a pre deti v povinnom 
predprimárnom vzdelávaní.

Zastupiteľstvo zároveň určilo výšku 
finančných prostriedkov, ktoré bude 
mesto poskytovať na prevádzku a mzdy 
v jednotlivých školách a školských zaria-
deniach na rok 2025. Tieto prostriedky 
pokrývajú náklady nad rámec štátnych 
dotácií.

Aktualizácia nariadení bola nevy-
hnutná najmä kvôli organizačným zme-
nám v školstve - od septembra sa Gym-
názium stáva súčasťou Spojenej školy 
Juraja Turza. Nové nariadenia zároveň 
zosúlaďujú mestské predpisy s platnou 
legislatívou a zabezpečujú adekvátne 
� nancovanie školských služieb v meste.

Podrobné informácie o nových prí-
spevkoch si môžu rodičia pozrieť na 
webovej stránke mesta alebo priamo 
v školách, kde budú nariadenia zve-
rejnené.

Ešte začiatkom júla sa začalo s 
realizáciou projektu Rekonštrukcia 
verejného osvetlenia v meste Turzov-
ka, � nancované z Enviromentálneho 
fondu.

V  utorok 5. augusta 2025 sa usku-
točnil kontrolný deň k  projektu. Zá-
stupcovia mesta a zhotoviteľa hodnotili 
priebeh prác. Kontrolného dňa sa zú-
častnili: Mgr. Daniela Dorociaková  za 
mesto, Rudolf Šobich a Jaroslav Barčák 
za MPS, Pavol Dovhun – stavbyvedúci 
zhotoviteľa RIGHTLIGHT s.r.o. a Bra-
nislav Jurča – stavebný dozor.

Projekt s názvom „Rekonštrukcia 
verejného osvetlenia v meste Turzovka“ 
je � nancovaný z úveru poskytnutého 
Environmentálnym fondom. Jedná sa o 
čiastočnú rekonštrukciu riadenia osvet-
lenia, ktorá vychádza z jestvujúceho ve-
rejného osvetlenia a platných právnych 
predpisov, najmä noriem o osvetlení. 
Hlavnými cieľmi projektu sú značná 
úspora elektrickej energie a zlepšenie 
svetelnotechnických pomerov v meste.

Staré svietidlá mali vysoký výkon a 
nevhodné rozptylové charakteristiky, čo 
spôsobovalo nerovnomerné osvetlenie 
ulíc. Ako bolo zrejmé aj obyvateľom, 
doterajšie osvetlenie vytváralo situácie, 
kedy boli niektoré časti dobre osvetlené, 

zatiaľ čo iné ostávali v tme. Dochádzalo 
tak k striedaniu osvetlených a tmavých 
úsekov, čo nebolo vyhovujúce ani bez-
pečné. Nová technológia tento problém 
odstráni a zabezpečí rovnomernosť 
osvetlenia v súlade s platnými normami.

Dôležitou informáciou pre občanov 
je skutočnosť, že staré svietidlá často 
osvetľovali aj súkromné dvory a záhrady 
za oplotením. Nové technológie majú 
rozptylové charakteristiky navrhnuté 
tak, aby prednostne osvetľovali tie časti, 
ktoré majú byť verejne osvetlené. Môže 
sa preto stať, že súkromné priestory za 

oplotením už nebudú osvetlené v takej 
miere ako doteraz. Tento krok je však ne-
vyhnutný pre dosiahnutie úspory elek-
trickej energie pri zachovaní potrebnej 
svietivosti a rovnomernosti osvetlenia 
verejných priestorov.

Nové verejné osvetlenie sa zameria 
predovšetkým na komunikácie, chodní-
ky, križovatky a ostatné verejné plochy. 
Projekt rekonštrukcie verejného osvet-
lenia predstavuje významný krok vpred 
v modernizácii infraštruktúry mesta 
Turzovka, ktorý prinesie dlhodobé 
úspory a zlepší kvalitu života obyvateľov.

Samospráva mesta Turzovka v uply-
nulých týždňoch ukončila realizáciu 
projektu na zníženie spotreby energie 
a zlepšenie energetickej hospodárnosti 
budovy Materskej školy v meste Tur-
zovka a to prostredníctvom stavebno 
- technických opatrení, ktoré spočívali 
vo výmene okien a zateplenia strechy.

 Realizácia projektu - zníženie ener-
getickej náročnosti bola potrebná, z 
dôvodov ktoré sú spojené s bezpečnos-
ťou, úsporou energie a udržateľnosťou. 
Tieto opatrenia budú splnené zvýšením 
energetickej účinnosti, ochranou pred 
poveternostnými vplyvmi, zvýšením 
komfortu vnútri budovy, dlhodobou 
udržateľnosťou a ochranou životného 
prostredia, zlepšením estetiky a hodnoty 
nehnuteľnosti pri súčasnom dodržiavaní 
nových regulačných noriem. 

Základným cieľom bolo stavebnými 
aktivitami vytvoriť také materiálno – 

technické a priestorové podmienky, aby 
práca pedagógov a výchovno vzdelávací 
proces detí v materskej škole bol kvalita-
tívne rozdielny od podmienok doteraz.

Realizácia projektu prebiehala  od 
marca do konca júna  tohto roka a  v 

rámci stavebných úprav sme získali do-
táciu v rámci mechanizmu na podporu 
obnovy a odolnosti - Rýchle energetické 
opatrenia za účelom zvýšenia energetic-
kej efektívnosti verejných budov  vo výške 
173 861,40 €. Mgr. Lenka Kubíková

Mesto Turzovka vás srdečne pozýva 
zapojiť sa do podujatia „Jeseň na de-
dine“ a predstaviť svoje produkty na 
Farmárskych trhoch!

Podujatie sa uskutoční v piatok 19. 
septembra od 10:00 hod. na Námestí 
Juraja Turza.

Hľadáme predajcov a remeselníkov 
ponúkajúcich:
- Ovocné a okrasné stromčeky
- Ručne vyrábané výrobky
- Tradičné remeselné produkty
- Domáce zaváraniny a konzervy
- Bylinkové produkty

- Ručne vyrobené šperky a ozdoby
- Kované a drevené výrobky
- Ďalšie tradičné a originálne produkty

Prihlásiť sa môžete:
- Osobne: Mestská knižnica v Turzovke
- Telefonicky: 041/434209372
- Emailom: agata.machovcakova@
turzovka.sk

Nezmeškajte túto príležitosť prezento-
vať svoje výrobky širokej verejnosti a stať 
sa súčasťou jedinečného podujatia plného 
tradícií a dobrých chutí.

Tešíme sa na vašu účasť!

Výzva pre remeselníkov 
a predajcov na Farmárske trhy

V nedeľu 3.8.2025 sa v Areáli športu 
a oddychu v Turzovke Závodí konala 
hasičská súťaž „51.ročník o Beskydský 
pohár vzájomnosti“. 

Organizácie sa opäť zhostil Dobrovoľ-
ný hasičský zbor Turzovka, ktorý zvládol 
celý priebeh súťaže aj napriek nepriaz-
nivému počasiu. Na štart sa postavilo 
43 družstiev, nechýbali ligové družstvá, 
družstvá z Čiech a družstvá zo susedných 
okresov. Bežalo sa v piatich kategóriách: 
muži, ženy. muži nad 35 rokov, dorast a 
dorastenky. 

Výsledky jednotlivých kategórií: 
MUŽI 
1.miesto- Podvysoká A 14,65s 
2.miesto- Metylovice 14,76s 
3.miesto- Staškov 15,59s 

ŽENY
1.miesto- Pšurnovice 19,94s 
2.miesto- Vlčovice 20,76s 
3.miesto- Ochodnica 21,38s 

MUŽI nad 35 rokov 
1.miesto- Klokočov 15,98s 

2.miesto- Metylovice 16,04s 
3.miesto- Staškov 17,11s 
DORAST 1.miesto-Pšurnovice 15,84s 
2.miesto- Oškerda 16,54s 
3.miesto- Turzovka 16,57s 

DORASTENKY 
1.miesto- Kolárovice Centrum 19,30s 
2.miesto- Jablonové 26,76s 

Netreba zabudnúť aj na domáce druž-
stvo z Turzovky, ktoré v silnej konkurencií 
dorastu obsadilo výborné 3.miesto. 
Vďaka odhodlaniu, kvalitnej príprave a 
tímovému duchu tak opäť potvrdili, že s 
nimi treba na hasičských súťažiach počí-
tať. Ich výkon potešil nielen trénerov, ale 
aj domácich fanúšikov, ktorí ich po celý 
čas hlasno podporovali. 

K výbornej nálade počas celého dňa 
prispela aj bohatá tombola, ktorá prinies-
la množstvo atraktívnych cien. 

Organizátori ďakujú všetkým zúčast-
neným družstvám, rozhodcom, sponzo-
rom a návštevníkom za vytvorenie skvelej 
atmosféry a tešia sa na ďalší ročník tejto 
výnimočnej súťaže. 

DHZ Turzovka

Konal sa 51.ročník 
o Beskydský pohár vzájomnosti 
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Beskyd Rallye 2025: Veterány 
napriek dažďu očarili

Turzovské leto: 53. ročník Beskydských 
slávností ohlasuje bohatý kultúrny program

V sobotu 26. júla sa na Nádražnej 
ulici v Turzovke konal už 28. ročník 
obľúbenej prehliadky historických 
vozidiel Beskyd Rallye. 

Podujatie, ktoré bolo zároveň me-
moriálom Ladislava Dlhopolčeka, 
dlhoročného predsedu a zakladateľa 
Turzovského veterán klubu, prilákalo 
desiatky vozidiel a stovky návštevní-
kov, napriek nepriaznivému počasiu.

Husté dažďové mraky a občasné 
prehánky skúšali odhodlanie účast-
níkov, no vášeň pre veterány bola 
silnejšia. Aj keď sa z pôvodných dve-
sto prihlásených účastníkov nakoniec 
zúčastnila len polovica, atmosféra 
zostala vynikajúca. Na cestách sa 
predviedli vozidlá, ktoré písali deji-
ny – od predvojnových modelov až 
po klasiky, ktoré brázdili európske a 
americké cesty.

Návštevníci mali možnosť hlaso-
vať o najkrajšie a najzaujímavejšie 
vozidlo podujatia. Cenu elegancie si 
odniesol nádherný Mercedes Benz 
320 kabriolet B z rokov 1937–1938, 
patriaci do vyššej strednej triedy. Jeho 
majiteľom je Karol Pavlů, vášnivý 
zberateľ veteránov a zakladateľ Do-
pravného múzea v Bratislave. Cenu 
primátora získal americký Hudson 
z roku 1925 zberateľa Pavla Náprav-
níka z Prahy, ktorý očaril svojou 
jedinečnosťou.

Beskyd Rallye organizuje Tur-
zovský veterán klub v spolupráci s 
mestom Turzovka už 28 rokov. „Toto 
podujatie sa zrodilo práve tu. Chcem 
úprimne poďakovať Turzovskému ve-
terán klubu za ich skvelú prácu, ktorá 
robí Turzovke dobré meno po celom 
svete.,“ uviedol primátor Turzovky 
Ľubomír Golis.

Aj keď počasie nebolo ideálne, 
láska k historickým vozidlám opäť 
ukázala, že Beskyd Rallye je neodde-
liteľnou súčasťou kultúrneho života 
Turzovky. Tešíme sa na ďalší ročník!

Mesto Turzovka sa opäť pripra-
vuje na výnimočnú udalosť, ktorá 
každoročne láka návštevníkov z 
blízka aj zďaleka – 53. ročník Bes-
kydských slávností. 

Tento rok sa môžete tešiť na pestrý 
program plný tradícií, hudby, tanca a 
jedinečných zážitkov, ktorý sa bude 
konať od 15. do 17. augusta 2025 
na Námestí Juraja Turzu a ďalších 
významných miestach mesta.

Piatok 15. august: Začiatok plný 
slávností a umenia

Deň odštartuje o 15:00 slávnost-
ným zastupiteľstvom,  kde budú 
ocenené významné osobnosti a  ko-
lektívy mesta za ich prínos k rozvoju 
Turzovky. Následne o 17:00 Galéria 
Centrum Palatinum privíta výstavu 
venovanú nedožitým 90. narodeni-
nám významnej osobnosti Miroslava 
Cipára. Večer o 20:00 sa najmä mladí 
môžu tešiť na energickú diskotéku s 
laserovou show.

Sobota 16. august: Hudba, tanec 
a výstava

Sobota prinesie bohatý program 
priamo na Námestí Juraja Turza. 
O 14:00 začne podujatie Turzovka 
plná hudby a zábavy, kde vystúpia 
obľúbené hudobné skupiny ako 
Royal, MplusM, Peter Stašák, Honza 
Nedvěd ml. a  Přibuzní  a Salco.  O 
16:00 sa uskutoční program veno-
vaný rodákom s jubilejnou výstavou 
rezbára Antona Kaduru a maliarky 
Evy Comorkovej – Kadurovej, ktorá 
ponúkne jedinečný pohľad na ume-
nie. Záver dňa bude patriť Hodovej 
sobote s kapelou System Two.

Nedeľa 17. august: Tradície a 
duch predkov

Nedeľa sa začne o 8:00 na Námestí 

Juraja Turza prácou starých majstrov, 
kde budú prezentované tradičné 
remeslá a ukážky zručností našich 
predkov. O 9:00 pokračuje Turzovská 
cifrovačka, medzinárodné stretnutie 
heligonkárov, ktoré prinesie jedi-
nečnú atmosféru. O 9:45 sa v kostole 
Nanebovzatia Panny Márie uskutoční 
slávnostná svätá omša, ktorá vytvára 
duchovný rozmer podujatia. O 13:00 
sa začne sprievod mestom spevác-
kych skupín a folklórnych súborov, 
po ktorom o 13:30 budú nasledovať 
Beskydské krpčeky s vystúpeniami 
DFS Ďatelinka, FS Bukovinka a 
DFS Lipovienka.  O 14:30 vyvrcholí 
program na Námestí Juraja Turza 
pod názvom V rytme srdca našich 
predkov, kde 53. ročník Beskydských 
slávností oživia súbory ako Turzo-
vanka, Rovňan, Zbojníci z Lúpežova 
a Družba, prinášajúci autentickú 
folklórnu tradíciu.

Beskydské slávnosti 2025 sľubujú 
tri dni plné kultúry, zábavy a spo-
mienok na bohatú históriu regiónu. 
Tešíme sa na vás a veríme, že si tento 
jedinečný festival vychutnáte spolu s 
rodinou a priateľmi!

Už po siedmykrát, sa dňa 21.7.2025 
konala v  priestoroch Nízkoprahovej 
sociálnej služby pre deti a  rodinu 
„Dúha“ v Turzovke,  tradičná preven-
tívno-osvetová aktivita pre odbornú aj 
laickú verejnosť so zameraním na prob-
lematiku ochrany detí pred násilím.

Podujatie sa konalo pod záštitou Mesta 
Turzovka, v  zastúpení pána primátora 
JUDr. Ľubomíra Golisa a zrealizovalo sa 
v spolupráci s Nízkoprahovou sociálnou 
službou pre deti a  rodinu „Dúha“, pod 
vedením  odbornej manažérky  PhDr. 
Kataríny Prengelovej, PhD. a v spolupráci 
koordinátorkou ochrany detí pred nási-
lím za územný obvod koordinácie Čadca 
PhDr. Annou Bednárovou z  Ústredia 
PSVR,  v rámci implementácie Národ-
ného projektu Spoločne za detstvo bez 
násilia pre všetky deti.

Rovnako, ako v  predchádzajúcom 
období i tento rok, bolo cieľom tradičnej 
preventívno-osvetovej aktivity  prostred-
níctvom odbornej prednášky s diskusiou 
edukovať odbornú i  laickú verejnosť. 
Téma odbornej prednášky bola veľmi 
aktuálna – Bezpečné detstvo online aj 
o�  ine a odborne bola zastrešená pracov-
níkmi Ministerstva práce, sociálnych vecí 
a rodiny SR, Národného koordinačného 
strediska pre riešenie problematiky nási-
lia na deťoch – Ing. Mariánom Hamadom 
a Mgr. Dominikou Daňovičovou. 

Obsahom odbornej prednášky bolo 
predstavenie činnosti NKS so špeciálnym 
dôrazom na problematiku ochrany detí 
v digitálnom priestore. Účastníkom boli 
predstavené informácie o aktivitách NKS,  
zameraných na zvyšovanie povedomia 
o príležitostiach, ale aj rizikách online 
priestoru. 

Účastníci boli rovnako oboznámení 
s úlohami Poradne komplexnej pomoci 
v Čadci, kde činnosti PKP predstavil Ing. 
Dávid Straňavský.

Následne prebehla diskusia prítom-
ných účastníkov – zástupcov subjektov 
participujúcich na ochrane detí pred 
násilím v územnej pôsobnosti Čadca  
(Mestský úrad Turzovka - pán pred-
nosta JUDr. Richard Mekiňa, Mgr. Jana 
Majtanová, Mgr. Anna Andočová,  Mgr. 
Agáta Machovčáková Mesto Turzovka, 
pracovníci Poradne komplexnej pomoci 
Čadca – Mgr. Veronika Cechová, Ing. Dá-
vid Straňavský a PhDr. Miroslav Petrák, 
pracovníčky SPODaSK - Mgr. Marta 
Zubričanová, Mgr. Alena Delinčáková 
a Mgr. Veronika Trúchla,  Mgr. Katarína 
Kvašňovská a  Ing. Patrícia Bartíková, 
pracovníčky Informačnej kancelárie pre 
obete trestných činov Žilina, Mgr. Renáta 
Golisová z Okresného úradu Čadca, PC 

Náruč Čadca Mgr. Stanislava Klieštiková,  
zamestnanci SČK, pracovisko Čadca  – p. 
Erika Grísová a p. Daniel Kupka, Mgr. 
Mária Heglasová, ZŠ s  MŠ Klokočov 
-  Mgr. Romana Gacíková, školská 
psychologička, pracovníci CDR Bytča, 
pracovisko Horný Kelčov a deti z CDR 
Bytča, pedagógovia ZŠ Podvysoká, pra-
covníci NSSDR Dúha Turzovka-  PhDr. 
Katarína Prengelová, PhD., Bc. Lukáš 
Vyšinský a Stanislava Stuchliková Schu-
merová), ako aj prítomných zástupcov 
laickej verejnosti.

     Koordinátorka ochrany detí pred 
násilím PhDr. Anna Bednárová účastní-
kov  informovala o aktivitách    v rámci 
Národného projektu Spoločne za detstvo 
bez násilia pre všetky deti a o možnos-
tiach pomoci prostredníctvom Národnej 
linky na pomoc deťom v ohrození VIAC 
AKO NI(c)K.

Podujatie bolo spestrené vystúpením 
helingonkárky Tamarky Jurgovej – člen-
ka DFS Kysucké krpčeky z Podvysokej, 
ktorá nám zahrala a  zaspievala piesne 
aj v nárečí.  

Súčasťou podujatia boli náučné i 
zábavné aktivity pre deti vo forme work-
shopov na tému ochrany detí pred nási-
lím, zábavné hry, športové súťaže, ukážka 
práce Dobrovoľných hasičov z Turzovky, 
ukážky poskytovania prvej pomoci 
pracovníkmi Slovenského Červeného 
kríža z Čadce, maľovanie na tvár, beauty 
poradenstvo z Mary Kay,  vyhodnotenie 
súťaží a  spoločný futbalový turnaj detí 
z CDR, ako i detí z okolia NSSDR Dúha 
Turzovka.

Organizátori by sa týmto chceli rov-
nako poďakovať všetkým, ktorí prispeli 
k  úspešnej aktivite. Okrem už vyššie 
menovaných, poďakovanie patrí Mgr. 
Jaroslave Veselej, Kristíne Zákuciovej, 
Mgr. Jozefe Comorkovej, Mgr. Miroslave 
Mudríkovej, Mgr. Anne Kožákovej, Silvii 
Pavlíkovej, Martine Pavlíkovej, Miroslave 
Chromickej,   Mariete Hrkotovej,   Vero-
nike Sedliačkovej. 

Prínosom tejto aktivity bolo okrem 
edukácie odbornej a  laickej verejnosti 
v oblasti ochrany detí pred násilím, aj vy-
tváranie priateľských väzieb, spájanie detí 
z centier pre deti a rodiny v okrese Čadca, 
detí z Turzovky a mladých dospelých so 
zdravotným znevýhodnením.

PhDr. Anna Bednárová, koordiná-
torka ochrany detí pred násilím 

územný obvod koordinácie 
ÚPSVR Čadca

PhDr. Katarína Prengelová, PhD., 
odborná manažérka

Nízkoprahová sociálna služba pre 
deti a rodinu Dúha Turzovka

Tradičná preventívno-osvetová 
aktivita v Dúhe Turzovka


